

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**

**Helyben:** Egy óra — 8000 K | Egy hónap — 8300 K  
Három óra — 24,000 K | Három hónap — 24,900 K  
Egyes szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 500.

**Felolvas szerkesztő és lapfőigazgató:**

THAN GYULA

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Lépésről - lépésre.

A politikai mozgások és események mindenkor változatos formán az utóbbi napokban elhangzott nyilatkozatokból arra kell következtetnünk, hogy annak a célkitűzésnek elérésében amelyet Bethlen István gróf Magyarország miniszterelnöke képvisel, jelentős erők ajánlják föl a maguk műfjikkal igazolt hazafias készséget és ideális támogatását a szilárd-ságú és erélyre törekvő központi hatalomnak. Félretéve a felfogásba helyelt célokat és áthidalva a programokat, elősietnek a rezervából azok a politikusok, akik külön utakon járva ugyan, de felismerték Bethlen igazában az ország javát.

Heinrich Ferenc és Huszár Károly, két ellentétes polgári irányzat képviselője híveikkel és a rájuk hallgató társadalmi rétegekkel hitelt tettek, hogy a miniszterelnök becsületes munkája megteremti bennük is a gyűlöletmentességet és hazafiaságot alkalmat vezetni a miniszterelnök irányelveinek támogatására. Heinrich tagadása véve azt, hogy aki keresztény, annak politikája elválaszthatatlan az antiszemitizmustól, mintegy követelőnek jelölte ki azt az utat, amely olyan keresztény politikát határoz meg, amely nem abból indul ki, hogy a kereszténység, hogy a nemkeresztényeket a nemzeti lelkiségnek tárgyává teszi. Huszár Károly viszont azt hangoztatta, hogy nem szabad pártembernek lenni akkor, amidőn a nemzet sorsáról van szó és nem szabad kiszámítani akarni az országvezetés bölcsességét olyanoknak akik kétségbevonják, hogy akik ma az államügyek vitelének nehéz terhét hordják, véletlenül nem az ő receptjük szerint, nem a legjobb tudással és akarattal küzdenek az ország érdekében.

Heinrich és Huszár tanúságtétele szerint is Bethlen kezében van a magyar sors kulcsa és támogatni kötelességét, aki azt mondja, hogy az elvek csak arra valók a közéletben, szerepet vivő férfiaknak nem utat, hanem szolgálnak, de az eszközöket, amelyeknek segítségével az ország és a haza javára lehet tenni valamit, minden körülmény között a törvényekhez mérten kell megválasztani.

Bethlen azt is mondotta még, hogy előre megállapított koncepció szerint mindnyájunknak együtt kell megtenni az utat, mely elvezet az ország konszolidációjához. Egyik oldalon a megértő felfogás, másik oldalon a keresztény világnézet jelentkezik Heinrichben, illetve Huszárban a lépésről lépésre haladó közös munkára, hogy együtt haladjon a kormánytól inaugurált magyar nemzeti politikával.

## Hamis hír Prónayról.

A ma reggeli liberális lapokban megjelent az a hír, mintha Prónay alezredes ma hosszabb megbeszélést folytatott volna Szófiában, továbbá Macedóniában, annyival is inkább légből kapott koholmány, mert Prónay tegnap este 8 órakor még Budapesten tartózkodott.

## A budapesti bombamerénylet.

Eltérted a híre annak, hogy Kiss Menyhért nemzetgyűlési képviselő 10 képviselő aláírásával kérvényt készített és íratott el a belügyminiszterhez, amelyben a bombamerénylő Márfi József szabaddalbra-helyezése érdekében intervenciót.

A főkapitányságon ma délután 3 órakor tömegesen állították elő azokat az egyéneket, akik az Erzsébetvárosi Kör ellen elkövetett bombamerénylet ügyében gyanúsítva vannak.

## Befejezték az Ulain-ügy tárgyalását.

### A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor Szeitovszky Béla elnök nyitotta meg. Az előző bejelentések után jelent, hogy Ulain Ferenc mentelmi ügyének két részre osztott tárgyalását tovább folytatják. Az első szónok Szilágyi Lajos: Kijelenti, hogy csak röviden akar beszélni. Véleménye szerint büncselekménnyel állunk szemben és politikai zaklatás esete nem forog fenn. Az előadó előterjesztéseket nem tartja minden tekintetben megfelelőnek, mégis kéri, hogy az ügy tisztázása végett minél előbb tárgyalják le a bíróság előtt ezt a kényes kérdést.

A kérdés második részét illetően egyéni véleményét foglalta el, amennyiben az őrizetbe vételt hely helytelennek tartja. A mentelmi jog megsértését látja ebben a tényben és teljesen feleslegesnek tartja a fogvatartást. E tekintetben csatlakozik Eckhardt véleményéhez. Kijelentést bátran teszi meg, bár tudja azt hogy azt fogják mondani, hogy egy politikai álláspontot foglal el. Semmiféle céloztas beállítással nem lehet elitélni attól, hogy ebben a kérdésben is megmondja az igazat, annak dacára, hogy Ulain Ferenc a legellenlétebb politikai álláspontot foglalja el ő vele szemben. Sokan azt mondják, hogy ő a fajvédőkhoz közeledek. Megállapítja, hogy csak csak most lehet igazán tisztán látni a fajvédők álláspontját, miután kiváltak az egységes pártból. Most már nyílt síssákkal harcolnak és tisztán lehet őket követni. Szeretném ha az egységpártban lévő ellenzékiek is nyíltan színt vallanának. Sokkal hamarabb tisztázódnak a mai helyzet.

Végül zsidókérdésről és a programról akar beszélni. Az az álláspontja, hogy minden pogrom akasztófát érdemel. Azonban konstatálni kell azt, hogy a másik végelet még csúnyább. Mert van Magyarországon egy csomó ember, akik abból élnek, hogy hónapokon keresztül pogrommal ijesztik a zsidóságot és a végén az illető megjelénik, mint 13 próbás liberális és odaáll hozzájuk és mint megmentő szerepel.

Az Ulain ügyben a rendőri nyomozás meglehetősen felületes volt. Ezután foglalkozik a rendőrség helyzetével. Azt mondják hogy a belügyminiszter nem tartotta meg a nemzetgyűlésnek tett ígéretét.

Az elnök figyelmezteti Szilágyit, ragaszkodjék a tárgyhoz.

Szilágyi: Szeretném ha az elnök ur lezárna magas pozíciójából a padsorokba. (Nagy zaj és felháborodás a Ház minden oldalán.)

Az elnök Szilágyit rendreutasítja.

Szilágyi: Elmondja azután, hogy Ulain csak a kormányzó jelenlétében akart valószínűtleni a rendőrségen. Kérde, milyen intézkedést tett a rendőrség, mert ez a kijelentés vagy azt jelenti, hogy Ulain nem ép elméjű és ez esetben úgy kellett volna beállítani a dolgot, vagy ellenkező esetben komolyan kellett volna venni a dolgot, követeli a belügyminiszter távozását és azt állítja hogy a kormány minden egyes cselekedetével a szociáldemokrata köztársaság kialakulásának útját egyengeti. (Nagy zaj és tiltakozás a Ház minden oldalán.)

Ezután Rakovszky Iván belügyminiszter szól fel:

Nem azért szólalok fel, mert az előttem szóló képviselő ur túrelmetlenül várja nyilatkozatomat hanem azért, mert ennek szükségét látom. Engedjék meg, hogy röviden foglalkozzam azokkal a kijelentésekkel, érvekkel és támadásokkal, amelyekben részesítettek a szóbanforgó mentelmi ügyvel kapcsolatban.

A kérdések komplexuma három részre osztható. Szó van először arról, vajon a szóbanforgó esetben valóban büncselekmény forog-e fenn és komoly-e az a büncselekmény?

Már most foglalkozom a kérdésnek még egy komplexumával azzal a kérdéssel, hogy a sajtó úgy állítja be a puccsot, hogy amikor a kormánynak szüksége van rá mindig előirányzott egy ilyen puccskísérletet és igazolva látták ezt azzal, hogy valahányszor külpolitikai, vagy belpolitikai nagyobb események fordultak elő, ugyanakkor csodálatosképpen, hol egy jobboldali, hol egy baloldali puccsot rendezett a rendőrség. Miért nem fordítják meg a dolgot. A helyzet az, hogy annyiféle puccsot és puccskísérletet vágyunk kénytelenek letörni, mert azt óhajjuk, hogy ilyen ártatlanságok többé ne forduljanak elő ebben az országban.

Az ilyen politikai brigantik ellen pedig a legerélyesebben eljárunk.

Friedrich István magából kikelve, helyéről felugorva kiabálja:

A választások alatt ezek a brigantik sejtették hatalomra a kormányt. Nekünk semmi közünk sem volt ezekhez. Oriási zaj a Ház minden oldalán. Az elnök a csengőt hiába rázza és miután a rendet nem tudja helyreállítani, az ülést félbeszakítja. A képviselők kitudulnak a folyosókra ahol Friedrich továbbra is hangoztatja védjait.

Mintegy 10 pernyi szünet után az elnök újból megnyitja az ülést.

Rakovszky folytatja: Kijelentem, hogy csak becsülettel szándékozok

eltávozni. Becsületem felteszem arra, hogy minden körülmények között megtettem kötelességem, amit lelkiismeretem mond, a jelen esetben is arról van szó, hogy minden éles támadás közben folytassam azt a munkát, amelyet kitűztem magam elé. Ezt a munkát, hogy ebben az országban rend és konszolidáció legyen. Ennek a munkának egyik lépcsője az a mostani esemény is, így fogok továbbra is cselekedni.

Lelkes eljenzés és taps a kormányparton.

Rassay rövid felszólalása után az elnök a vitát berekeszti és napirendi indítványt tesz.

Javasolja, hogy a nemzetgyűlés legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartsa, melynek napirendjén Ulain Ferenc mentelmi ügyének folytatódó tárgyalásai és a földbirtoknovella szerepeljen.

A mai ülés fél 3 órakor ért véget.

## A mai tőzsde.

### A korona 300.

Zürichi zárlat: Berlin 110, Hollandia 217 és háromnegyed Newyork 571 és hatnyolcad London 2493 és egynegyed Paris 3082 és fél Milánó 2473, Prága 1065, Budapest 300, Bélgárd 647 és fél, Bukarest 287 és fél Bécs 80 és ötnyelcad, Szófia 445.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 108-109, egyfél 107-108, 79 kilós tiszavidéki 109-111, egyfél 108-110, rozs 79-80 tak. árpa 68-71, sör-árpa 73-78, köles 82-88, zab 76-78, tengeri 75-77, repce 190-205, porpa 42-43.

Devizaközpon hivatalos árfolyamai Amsterdam hollandi forint 7520-960, Belgrád dinár 225-39, Bukarest fél 104-117, Brüsszel belga frank 938-93, Kopenhága dán korona 3550-770, Krisztiania norvég korona 2980-3200, London 87000-91400, Szófia 121-122, Bécs osztrák korona 2825-3045, angol font 87500-91900. A többi változatlan.

Ferencvárosi sertésjelentés: Felhajtás 913 darab. Árak: könnyű 7800-8200, közép 8650-9000, nehéz 8800-9600.

Marhavásár: Felhajtás 643. Árak: ökor I. r. 4800-5200, kivételesen 5300-600, közép 3600-4500, gyengébb 2500-3400, bika jobb 4500-5200 kivételesen 5200-600, gyengébb 2000-4300, tehén jobb 4000-4900, kivételesen 5000-5300, gyengébb 2500-3800, kicsontozni való 2100-400 növ. marha 2900-4200. A kis felhajtás annak tulajdonítható, hogy a vidéki vásárokon a hirtelen beállott esőzés miatt nem tartották meg a vásárokat. A csekély felhajtás miatt a vásár élénk irányzat mellett folyt le. Az árak 2-300 koronával, néha még többel is emelkedtek.

**Dr. BALÁZS JENŐ**  
**BANKHÁZA**  
Piac-utca 89. (A Royal-kévéházzal szemben.)  
TELEFON: 143.  
Tőzsdei megbízások, értékpapírok adásvétele, pénzhelyezések (konzipó, napipénz.)

## Debrecen is támogatja a megyei tisztviselők kereseti adójának elengedését.

Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye közönsége felírt a kormányhoz, hogy a megyei tisztviselők kereseti adóját engedjék el. E kérelmet pártolás végett megküldötte Debrecen városának is. A jog- és pénzügyi bizottság azt javasolja a közgyűlésnek, hogy Szolnok megye átiratát pártolják. Debrecen város tisztviselőiről nem lehet szó

— mert értük a kereseti adót a város fizeti.

A jog- és pénzügyi bizottság tárgyalta a tisztviselők gyermekügyi segély összegét. Eddig 3000 korona volt. Most a bizottság úgy határozott, hogy ilyen segély címen a tisztviselő fizetésének 20 százalékát kapja. A közgyűlés határoz benne végérvényesen.

## Az utlevelek kiállítás díja.

Budapest nov. 29.

A belügyminiszterium az utlevelek kiállításáért járó díjakat a következőképpen állapította meg:

1. Napszámok, munkások, iparosok és tanoncok, cselédek és általában a szokásos napszámot meg nem haladó keresetből álló, továbbá az összes közszolgálatban álló alkalmazottak részére szóló utlevelek kiállítás díja 4000 korona s ezenfelül ezer korona

bélyegilleték, összesen ötezer korona fizetendő.

2. Minden más foglalkozásuk részére szóló utlevelekért 35 ezer korona kiállítás díj, ezenkívül 10 ezer korona bélyegilleték, összesen 45 ezer korona fizetendő.

Az utlevél érvényességének tartama egy év további meghosszabbítás egy évig az első két pontban megállapított díj kétszerese, további időre való meghosszabbítás annak háromszorosára.

## A szállodákra is adót vet a város.

Debrecen városa már a forradalmak után megakartta adóztatni a szállodákat. A szabályrendelet tervezet el is készült, de sem a magiszallók, sem a miniszter nem engedélyezte.

*Minthogy közben a miniszter Budapestnek és Győrnek megengedte, most a város újból megkísérli a szállodai adó életbeléptetését.*

A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén elfogadta a szabály

rendeletet. E szerint a szálloda adó fokozatos lesz. És pedig a szobák mindenkori árához alakul.

*Azon szobák után, melyeknek ára napi 5000 koronán alul van, az adó 5 százalékos lesz; 5 15.000 K-ig 10 százalékos; 15 25.000 K-ig 15 százalékos; 25.000 koronán felül 20 százalékos.*

A jog- és pénzügyi bizottság a javaslata felett a közgyűlés dönt és a miniszter hagyja jóvá.

## Tegnap nyílt meg a debreceni hentesek Otthona.

Ünnepélyes felavatás az Arany Bikában.

Kedves kősi házi ünnepség keretében nyílt meg tegnap este a debreceni hentesek társasköre az Arany Bika kistermében. Az összejövetelnek és kulturális érzéknek szép tanujelét adta akkor, amikor ez a Társas-kör megalkotta. E Társas-kör célja egyfelől a tagok szellemi képességeinek fejlesztése, szakkönyvtár, folyóiratok, újságok által, másfelől elagott, anyagi támogatású szülő tagjai részére alapított nyugdíjazásnyak kifejtésére, végül üzleti ügyek lebonyolítása olyan formán, hogy módot adnak arra, hogy a kínálat és a kereslet találkozhassanak az Otthonban.

E szép és nemcsak intenciója társas-kör alapszabályait most hagyta jóvá a belügyminiszter és a kör ünnepélyes megnyitását egy barátságos, jó magyaros vacsora keretében ülte meg tegnap este a henteszakosztály.

A vacsora előtt a szakosztály agilis elnöke Szűcs Béla szép szavakban üdvözölte a kör megjelent tagjait és a vendégeket. Röviden rámutatott a Társas-kör céljaira. Ott-hont alapították, hogy a hentesek találkozhassanak, a kulturális és anyagi életüket ápolhassák. Ez a kör magában foglalja a debreceni husiparosokat és nagy jövője lesz, ha a husiparosok is szívvel, lélekkel támogatják.

Vacsora közben az első pohár köszöntő dr. Szabó Mihály alelnök a hentes szakosztály ügyeinek lel-

kes felkarolója tartotta. A vendégeket éltette. A hatóságok, a vágóhid vezetője és a sajtó megjelentek körükben, ebben ő a hentesek becsületes törekvésének megbecsülését látja. A hentesek eddig is kivettek részüket a társadalmi mozgalmakból. Érdekeiket is sikerrel védtek.

*Vissza utasították a vádat, melyet a drágaság növekedésével feléjük vetettek azok, akik nem tudták, hogy ennek oka szegény házáink szomorú helyzete és a világ általános zülött gazdasági helyzete. Ők nem akarnak mást mint a becsületes iparosoknak becsületes munkáját védeni.*

Diczig Lajos az Iparkamara nevében üdvözli a hentesiparosok és kulturális mozgalmát. Olasz Vilmos, dr. Harsányi Imre városi kapitány üdvözlét tolmácsolta és a hentes iparosok agilis elnökét Szűcs Bélát éltette, dr. Csáthy Dezső Szabó Mihály dr. alelnökre üdvözlő poharát, Vágó Vince a kör boldogulását kívánja, Iványi Sándor jó ízű tréfákkal szórakoztatta a szép nagy társaságot, mely az öreg Magyar Imre tüzes nótái mellett a késő éjjeli órákig maradt együtt.

A Társas-kör az Arany Bika szép két helyiségében fog működni és agilis vezetői Szűcs Béla és dr. Szabó Mihály fényes garanciát nyújtanak arra, hogy Debrecen e legősibb iparának életében egy újabb virágzás korát fogja eredményezni.

## Kétszázhuszonnégy millió a jótékonyági adó Debrecenben.

Hirt adunk arról, hogy Debrecen városa a népjóléti miniszter felhívására képest a város szegény lakóinak felségébe végett jótékonyági adót vetett ki a bankokra, vállalatokra és általában a nagyobb adófizetőkre. Ezt a kivetést egy szűkebb bizottság végezte, amely már befejezte működését, sőt már a fizetési meghagyást is kiközbesítették az adóköteleseknek.

Vásáry István dr. városi adóügyi tanácsos tegnap jelentette a tanácsnak, hogy a jótékonyági adó körülbelül 224 millió koronát tesz ki. A kiközbesített fizetési meghagyás szerint a jótékonyági adót két részletben és pedig 1923 december 1-ig felét, a másik felét 1924 január 15-ig kell befizetni a városi adóhivatalhoz, aki a kikötött határidőn túl fizeti be 10 százalékos adópótlékot fizet.

## Magyarok sorsa a román járom alatt

Kolozsvár, nov. 29. Ferdinánd király sorra látogatja az erdélyi városokat. Szombaton délelőtt érkezett meg Aradra, ahol a király díszszemlért tartott a helyi csapatok felett. Mikor végig járt a felállított zászlóalj előtt, észrevette, hogy az egyik katonája feje be van kötve. Maga elé hívta.

Hogy hívják? — kérdezte.

— Petru Kovács.

— Magyar nemzetiségű vagy?

— Igen.

— Mi a baja a fejednek?

Ekkor kínos jelenet következett. Kovács Péter kevés halgatás után így válaszolt.

— Tisztelettel jelentem, hogy Oltean főhadnagy ur a korbácsa nyelével megütötte a fejemet, mert

nem tudtam még jól megtanulni románul. Megütött még másokat is a századból.

Vienanu generális a helyi őrség parancsnoka indulatosan rászólt Kovácsra:

— Ne hazudj!

A király azonban leintette. Egyben intézkedett, hogy az ügyet vizsgálják meg és ha a vád igaz, szigorúan büntessék meg a brutális főhadnagyot. A vizsgálat eredményéről pedig tegyenek rögtön neki jelentést.

Temesvárott a király látogatást másik incidens zavarta meg. Több ember erőszakokkal a királyhoz fordított és elmondotta, hogy a román korrump közigazgatás miként sajnálgatja a lakosságot.

## Emelik a kutyaadót.

Debrecen város nagy határában levő tanyákon egyik legfontosabb szolgálatot teljesít a kutya. Őrzi a tanyát, terményt a gonosz emberektől, Védi a vetést az cseréktől férgektől. A kamarát a hőségtől. Ezért minden tanyán 2-3 kutya van. Városi ember meg sem érti azt a szolgálatot, amit a kutya tesz. Hiszen ő legfeljebb azt látja, hogy a kutya a szobában, ablakban ül és inkább luxus, mint szükséges.

A kutyaakra már régen adót vetettek. Annak idején nagy ellenzésre ta-

lált az adó, de később mint a többi adót, ezt is megszokta a magyar. A pénz vásárló erejének csökkenésével mindig emelkedtek.

Most gyökeresen kívánják megoldani, ezért az ebadó szabályzatot oda módosították, hogy hasznos, házőrző, nyájőrző, patkányirtó kutyákra 1000 korona a vadász kutyákra 5000 korona, a luxus kutyákra 50.000 korona adót javasol vetni a jog- és pénzügyi bizottság. A jövő heti közgyűlés határoz a jog- és pénzügyi bizottság javaslata felett.

## Szépségverseny Jánáson.

Batvus táncestéllyel.

A „Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete” Hajdunánáson a „Bocskay” szálloda nagytermében 1923. évi december hó 1-én este pont 8 órai kezdettel saját internátusának alapja javára jótékony célú musoros batvus táncestélyt rendez. A táncestélyre beépít csak meghívó felmutatása mellett lehet.

Tánchoz a zenét az egyesület saját zenekara szolgáltatja.

Musor után tánc veséig. Szépségverseny. Helyiárak: I. hely 5000 K, II. hely 4000 K, III. hely 2500 K. Allo. hely 1000 K.

Musor:

1. Megnyitó beszédet mond: Kozsary-Borcsa Mihály a „Szefke” elnöke.

2. Oláh Gábor: Patkány bűvölők. Szavalja Mikó Imre joghallgató.

3. Weber: Jubel Ouverture Opera. Hegedűduette. Előadják: Vargha Gyula és Friedrich Béla orvostanhallgatók.

4. Ilsvay Hugó: Férjhez menjek-e? Vig monológ. Előadja Szendrey Rózsika urleány.

5. Köletményeiből felolvas: ifj. dr. Liszt Nándor ír.

6. Bihari: Debreceni emlék. Csermák: Bucsuzó és kesergő. Hegedűn előadja: Páricsy Pál hegedűművész.

7. Páros jelenet. Előadják: Magi Gizike urleány és Tóth Lajos ur.

8. Bihari: Primitális magyar. Hegedűn játsza Páricsy Pál hegedűművész.

9. Csúrdöngölő. (Székely tánc.) Járja: Balogh József orvostanhallgató. Konferál: ifj. dr. Liszt Nándor ur.

## Aki az egyházi bérpalota tetején sétál.

Különös öngyilkos jelölt.

Tegnap hajnalban az egyházi bérpalota házmeisteréjét, Rompa Jánosné figyelmeztette Asztalos István eselédleány, hogy a négy emeletnyi magasságban fekvő üvegtetőn egy férfi járkál. Rompaine maga is észrevette a férfit, aki nagy ügyességgel kuszott az üvegtetőn végig és eltűnt a padlásablakon.

Rompaine felkeltette férjét, aki rögtön rendőrt hívott. A 123. számú rendőr a padlásra el is fogta a szélitő magasságban sétáló férfit, aki folyton azt hangoztatta, hogy öngyilkos akart lenni, mert nem tud élni.

A rendőr az ügyeleten előállította a különös idegent, akit előbb úgy kezelték mint betörőt, később aztán meggyőződtek róla, hogy az illető Makai István 61 éves, debreceni születésű bádogos aki két hónap óta munkanélküli van és éheznek. Allítása szerint inkább a halált választotta, minthogy lopjon. A rendőrség elbocsátotta.

## Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban mindenütt volt eső, de általában csak kisebb mennyiségű csapadékot mértek.

Időprognózis: Enyhe idő várható sok helyütt csapadékkal.



Rémület hajója. I. rész. Aki a halálnak sem kell. II. rész a Tulvilág küdöttje. A szezon legizgalmasabb filmje. Matrgát kapitány regénye. a főszerepben Carlo Wieth. Nordisk film. Ma az Omniában. Jegyelővétel.  
Japán földrengés. a huszali század legborzalmasabb katasztrófája. Ma az Omniában.

**Nyilttér.**

**Szöveimből.**

Télikabát 300.000, felöltő 300.000, altöny 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, csikoszadrág 80.000, struksz 60.000 koronától, katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítik.

Tegdes János, Péterfia 42

**Olcsó zsirszalonna**

kilogrammja 13,000 K-ért, valamint csontok, fejek, körmök, olcsón kaphatók  
Burgondia-utca 12. sz. alatt Kovács Sándornál.

**ELADÓ HÁZ.**

a Sámsoni ország-uton levő 19. számú Jömeneteli fűszerüzlettel és beköltözhető lakással. Érkezni ugyanott

**FRANK SÁNDOR**

DIVATHÁZABAN DEBRECEN, PIAC-UTCA 42

**KARÁCSONYI-VÁSÁR**

MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRAK MELLET MEGKEZDŐDÖTT!

Elsőrendű minőségű árak bálmalatos olcsó árban kaphatók.

**Női szövetształy:**

oslikos és sima velurok, ocsztüm-, köpeny-, alj- és ruhakelmék.

**Selyemosztály:**

crepe de China, maroquin velursifon, taft, mintás -o- ponge és twillek. -o-

**Selyem különlegességek:**

Arany, ezüst brokátok. Szinpadli és estélyi ruhák -o- selymek. -o-

Velour, Chifonok, Crep, Satin, stb.

Maradékok igen olcsó árban!

**Olvassa el a VILLÁM**

vasdrópi számlát

**Szőnyegszövéshez finom gyapju és kellékek Méder és Huszárnál**

Budapest, Nagydiófa-u. 22.

**Irodai teendőkhöz jártas kisasszony, jó fizetéssel azonnal felvétetik.**

Személyes bemutatkozás. Singer Co Varrógép r.-t. Piac-utca 79. szám.

**FEJFÁJÁS,**

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

**Antidol**

Fél pere alatt hat!! 1 üveg: 35 adag. Ára 120 K. Je enegi szorz szám 37. Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grózy Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

**Jársat keresek**

500 köblös föld bérlé hez egy évre, 250 ösi vetés, a tanya sajátom, lucernás a földből 450, felvan szántva, 500 darab első osztályú feles juh a fent nevezettekre, 20 vagy 300 mázsa huzát kamatra, vagy csendes társ A pénzt ing táannal is biztosítom. Cim a kiadóban.

**OLCSKA** vasat, rozset és mindennemű fémel legmagasabb ártért veszek. Kovácsoknak használhatóba. Szerélek. Nagyobb etelt elszállítok. **Steiner** Eösvös-utca 110. — TELEFON 6-80.

Tisztelettel értesítjük a nagy közönséget, hogy gyártelepünkön igen jó

**száraz hulladék tűzifa**

állandóan igen olcsó árban kapható. Tisztelettel: **JANCSÓ KÁLMÁN és Társai,** asztalosárny-gyár

Debrecen, Bároi-utca 3. Tel. 10,35 Ugyanott asz alos tanulók fizetéssel felvétetnek.

**Szőrme-árút olcsón vásárolhat!!**

Tessék a kirakatot megtekinteni!

Hosszu szörmekabát 900,000 K.  
Rövid szörmekabát 390,000 K.  
Rókafazonu boa 63,000 K.

Siel, Biebret kabátok Nemes szörmekből nagy választék!



**Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? Arany János-u. 14. az udvarban.**

Karácsony előtti nagyszabású gyermekjáték és ajándékvásárukra tömegesen érkeznek az eladásra szánt tárgyak. Hozza be ön is mielőbb az Ingóságközvetítőbe! Elfogadjunk megbízást lakás, irodaberendezések, hágytaékek klarusítására, ugyanezek, menyaszonyi kelengyék alkalmi áron való beszerzésére.

A vevőközönség figyelmébe! Férfi és női télikabát, férfi és női ruhaneművásáruknak megkezdődött. Feleáron vásárolhat itt mindent! A legelőnyösebben vásárolhat gyönyörű függönyöket, cimbalmot, cimbalomtakarót, ebédlőszőnyegeket, haj, személyes edény készletet stb. Tekintse meg.

Mit ad el? Keresünk eladásra: gyermekágyat, gyermekszék, összehajtható vaságyat, magános ebédlőszekrényt, hat szék, fekete gyepőszarát, varrógépet, szőnyegeket, fehér stoll függönyöket, ezüsttrikült, ékszerket, régiségeket, dísztárgyakat, hintalovát, hintaszéket, gyermekjátékokat, irasztalokat, írógépet, edényeket, evőeszközöket, butorokat, hálószobát, hegedűket, mindenféle ingóságot.

Es mit keres? Megvételre ajánlunk: cimbalmot, löszerszámot, két lóra kormet, ékszerket, szőnyegeket, képeket, dísztárgyakat, gyermek kabátot, függönyöket, selyempaplant, amerikai karosszéket, kávéforrázót, darálógépeket, szobagözfűdőt, falórát, mosdókészletet, képeket, gyermekjátékokat, dísztárgyakat, próbaplábát, Meidinger vaskályhát, fehérneműt, butorokat és mindenféle ingóságot.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó cialdás d. e. 9-1.ig. d. u. 3-5.ig.

Jól jegyezze meg, ha bármit eladni vagy venni akar, mindenképpel jöjjön el az Ingóságközvetítőbe.

Aranyforgalmi osztályunk a közkezdelt Apollo citromtablettát ajánlja kereskedők figyelmébe.

**Levelezés**

„Reménytelen” jeli-gére levél van a kiadóban, kérem átvenni. 3778

Száraz tűzifa legelőnyösebben kapható Herkules tűzifa fatepcen Karoly Ferenc József ut 10. Telefon 800. J. 3

Elsőrangú kárpitos munkát készít Szabó József Varga utca 1. sz. Hencserek raktáron. — 2884

Ünt is érdekli! Barhol hirdetett áraknál olcsóbban készít fényképeket Berzéki műterme Piac u. 38. sz. Próbálja meg. 72

Kiadó szatőcsizlet Kar u. 33. 3763

Kiadó butorozott szoba Kar u. 33. 3762

Külbenejáraru butorozott szoba kiadó Vigkedvü Mihly u. 12. sz. 3764

A város belterületén egy nagy szoba, konyha, speizből álló lakásom átadom. Cim a kiadóban. 3769

**Kereslet.**

Ügyes kifutó fut jó fizetéssel keresek azonnalra, Biró Sándor. 3765

Bejárónó, ki főzni tud felvétetik Szilágyi — Piac utca 71. második emelet. 3766

Egy lohrász segédet kisegítőnek vagy állandóan felveszek, Kraft Csapó u. 97. 3768

Kifutó leányt vagy fut tanulónak felvesz Kis áruház, Csapó u. 4. szám. 3774

**Uj fényképészet!**

A Csapó-utca 16. sz. alatt, hol reklám árban készül 6 drb lev. lap 15 ezer K 3 visit igazolvány 5 ezer koronáért. Takács Vince és Társa Csapó-utca 16. sz.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, használt müfogagt magas áron vált be óra és ékszer javítások szakszerűen eszközölnek Stassik és Blattner, Csapó utca 12. szám. 3188

Keresek lehetőleg a sejeire butorozott szobát uri embernél, központ közeiben, fiatal ember részére. Cim a kiadóban. 3720

Tanuló felvétetik, — írógép megvételre keres tetik Felegyházy János fűszer és csemege üzletében. 3520

Szakácsnő uri helyre felvétetik. — Lehetőleg csak az ajánlkozzék, aki állandó helyet akar s aki az izletes főzésben teljes jártassággal bír. Cim a kiadóhivatalban.

Csomagolóknak — ügyes fűszerkereskedő segédet azonnalra keresünk. Gyógyáru Kereskedelmi Részvénytársaság, Piac-utca 41. 3742

Itt az alkalom pénz sem kell hozzá, 100,000 K értékű arany ékszer kap az, aki egy fél éves tromba szürke, herélt macskának a nyomára vezet, folyó hó 28-án este veszett el 6 és 7 óra között. Cim a kiadóban. 3777

Nyugdíjast, műszaki anyagismerettel raktárosnak keres a villanytelep. 25

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, — zálogcédulát evsz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 1. emelet.

Butorozott szobát keresek, bármely utcában, külön bejárattal Márkus, Hatvan-utca 22. 3779

Fűszerüzletemben — gyakorlatljal bíró pénzárosnó és kiszolgáló segéd elcsajere felvétetik. Deutsch Lajosnál, fő-

**Eladás**

Sötétkek téli férfi altöny, eladó. Pesti utca 69. szám. 3761

Villanymotorvezeték és csillárok eladók. — Széchenyi uton 20 sz. 3771

Építkezésből kinnmaradt ablakok, vasrácsok ablakszaluk, nagy vaskályha és egy gázkályha eladó. Széchenyi ut 20. szám. 3772

Nád nagyobb mennyiségben eladó. Széchenyi ut 20. 3773

Egy egyszerű korsmai berendezés jégműtővel eladó, Hadházi ut 4. szám. 3770

Eladó világos háló garderozszerény, könyvhaberendezés, thonet-szalongarnitur, plüssdivány, hencser, több butorok Széchenyi utca 8. szám. 3772

Eladó egy jó forgalmas fűszer üzlet árúval együtt. Cim a kiadóban. 3741

Eladó 30 méteres — hosszú pajta, — épület anyagoknak alkalmas Ertekezni Kishegyesi-ut 8. szám. 3731

Parkaskutya, kettő posta mellett. 3775 fátal, fajtiszta eladó. Szentanna-utca 16. 3776